

创新供热服务理念 提升供热保障水平

义马:扎实做好供暖准备工作

本报讯 连日来,在义马市热力公司综合服务大厅,往年供暖前熙熙攘攘的综合服务窗口前“清静”了不少,不时有三五群众前来咨询供暖信息变更事项,短短几分钟便咨询办理完成,满意而归。

供暖服务考验的是社会治理能力。近年来,针对以往线下排队缴费难

等问题,义马市热力公司持续创新供热服务理念,提升供热保障水平,在传统综合服务大厅、银行柜台、社区收费点缴费的基础上,增加了微信、支付宝线上缴费方式,用户可以根据自己的喜好和实际情况选择不同的缴费途径,不仅方便了群众,还提高了工作效率,真正实现了让数据“多跑腿”、

让群众“少跑腿、不跑腿”。在义马市锦铺佳园热力交换站内,热力公司工作人员正对该小区暖气设施进行不间断冷水试压。“目前锦铺佳园供暖设备一切正常,能达到供暖标准。”检修人员孔小红说。

为保障今年义马市供暖工作顺利开

展,10月以来,义马市热力公司召开会议进行扎实部署,成立4组检修队伍,分批次对82个热力交换站进行24小时不间断全方位检修、调试和清洗维护。截至目前,该中心已下乡试水48座,处理隐患缺陷40余处,预计11月中旬正式全面供暖。(王博)

从「心」出发 温暖「半边天」

本报讯 近日,在河南能源义煤公司耿村煤矿爱心妈咪小屋,粉色的装饰、舒适的沙发、独立隐蔽的空间、优美的轻音乐……温馨的氛围,贴心的服务让人倍感温暖,该矿关爱女职工的做法受到了一致好评。

该矿现有女职工580余名,随着近年来二孩、三孩政策放开,如何服务好孕产期、哺乳期女职工,成了工会为女职工办实事的一项重点工作。今年以来,该矿工会坚持以为女职工办实事、解难题,让女职工感受到“娘家人”的温暖和关爱。年初,该矿在之前爱心妈咪小屋内新配备了图书、音响等设施,定期开设身体健康、育儿知识课堂,切实将服务送到有需要的女职工身边,为特殊时期女职工提供全方位服务,使之成为党建工作的阵地、展示巾帼形象的平台和值得信赖的职工之家。

今年以来,该矿工会还先后开展“做书香女人、展巾帼芳华”读书分享、“情系矿山、幸福家园”亲子诵读、“用心交往、和谐共建”心理健康讲座等活动,举办“爱心托管、快乐成长”暑期托管班,帮助22名职工子女度过了一个安全健康、充实快乐的假期,让职工安心、放心地投入工作。(杨静娟)



10月31日上午,义马市东区街道河口社区文化大院内热闹非凡,三门峡市戏曲研究中心(原三门峡市豫剧团)演出的经典古装剧《拾花轿》,赢得了观众的热烈掌声。该中心自10月28日起,在河口社区演出9场大戏,吸引了周边广大戏迷前来观看。今年以来,该中心已下乡演出280多场,受到群众的赞誉。本报记者 任志刚 摄

常村路街道纪工委: 聚焦小微权力监督 解决居民“烦心事”

本报讯 “我们小区停车位太少了,经常在小区找不到停车位,咱社区能给想想办法吗?”近日,在义马市常村路街道常安社区群众代表大会上,锦绣苑小区居民陆遂琴提出了自己的难事。

为广泛听取社情民意,督促党员干部用心用情办好每一件居民群众“烦心事”,常村路街道纪工委立足职责定位,充分发挥社区廉情监督员职

能作用,将监督职能有效贯穿社区各项工作,推动民生实事监督全覆盖,力促民生实事落地落实见效。

常村路街道充分发挥社区廉情监督员的社情民意收集作用,广泛征求群众意见,将居民提出的合理意见和建议反馈提交社区“两委”班子,并全程监督落实。今年以来,社区廉情监督员共收集社情民意21条,督促街道社区对居民反映强烈的雨水管网破

损、主干道坑洼不平、小区基础设施落后等问题进行解决。街道社区投资300余万元,对雨水管道进行整修,新建化粪池6座、检查井44座,铺设污水管道750米、主路雨水篦子27米,彻底解决了此前小区管网污水冒溢、排水不畅、雨污混流等问题,还投资60余万元,对主街人行道、绿化带及附属设施进行提升改造。(赵娅辉)

千秋路街道银杏社区: “三线”工作法赋能基层治理

本报讯 “自从换了新物业,路灯更换了,柏油路铺了,垃圾清运得更及时了,北区的荒地上也新建了小游园,小区变得更加干净整洁了。”近日,家住义马市千秋路街道银杏社区金银叶小区的居民黄平均说。为持续提高党建引领基层治理水平,在千秋路街道的具体指导下,银杏社区党委积极探索“三线”工作法,为“五星”支部创建夯实基层治理根基。

整合资源,筑牢党建“引领线”。积极探索党建引领基层治理方式方法,组建了3支红色队伍:“益百分”志愿服务队伍、平安建设巡逻队、矛盾调解队,实行“逢七”矛盾调解制度,在文明城市创建、困难群众帮扶、小区治理等方面积极发挥作用。截至目前,已开

展巡逻40余次,调处矛盾22起。凝聚力量,筑牢居民“自治线”。健全“党支部+业委会+物业公司”三方联动机制,凝聚多方力量参与社区治理,完善“红色物业”评比制度,提升物业服务水平。截至目前,召开居民议事会12次,专题研究并解决树木倾倒、毁绿种菜等居民急难愁盼问题8个。

党群参与,筑牢幸福“和谐线”。发挥“大党委”联席会议制度优势,在街道的具体指导下,在共建单位的大力支持下,对金银叶小区内北区近6000平方米荒地进行整治提升,小区环境切实得到改善,居民实现了从“找麻烦”到“竖大拇指”的转变。(王敏)

龙马环卫环境工程有限公司: 连续四年受到三门峡市表彰

本报讯(记者任志刚)10月26日,在三门峡市庆祝河南省第二十六届环卫工人节暨表彰大会上,义马市龙马环卫环境工程有限公司被授予三门峡市城乡环卫作业“先进企业”称号。这是该公司连续四年受到三门峡市表彰,连续五年受到义马市表彰。

自义马市创建全国文明城市工作开展以来,该公司狠抓精细化管理,积极投身市容环境卫生整治,实施“三位一体”系统运营管理模式,通过模式化组合、机械化作业、规范化管理、系统化考核和信息化监管,实现了“一体化、集约化、精细化”运营,使义马市容市貌得到大幅改善。

道路保洁。城市道路清扫和保洁是他们最重要最艰巨的任务。目前,该司主责主干道机扫道路面积249万平方米,占全市具备机扫道路的90%。对千秋路、鸿庆路、龙山北街、人民路等人行道、慢车道采用三轮电动冲洗车进行冲洗,他们辛勤的劳动保证了城市道路的整洁卫生。

设施更先进。自开展全国文明城市创建工作以来,义马市主干道及小区更换240L垃圾桶近2000个,主干道及背街小巷等道路两侧安装果皮箱

400余个,解决了街坊小道人行道果皮纸屑乱扔问题,对地理垃圾箱全部取缔,更换660L垃圾桶,这些环卫基础设施设备的投入,大大缓解了垃圾清运、转运压力。目前,该司共有垃圾清运车、洗扫车、干扫车、洒水车等环卫机械装备80余台,保证了每天卫生整治任务的完成。

公厕有特色。该司共有垃圾中转站18座、公厕65座,公厕全部免费24小时让市民使用,还专门新建了7个环卫驿站,其中两个为公厕转运站环卫驿站一体式,外观漂亮,内部设施齐全。近几年,该司不断加大公厕的管理力度,严格按照全国文明城市创建标准进行日常管理,对用水、照明、室内卫生、室外卫生、管理制度、开放时间、管理人员在岗情况进行不定期检查、抽查,发现问题立即整改,极大方便了广大市民。

“治癣”无死角。该司成立了一支突击小队,专门开展对城市“牛皮癣”的治理,他们穿街走巷,对市区主次干道上的小广告进行排查清理,按照“发现一处、清理一处、巩固一处”的原则,确保整治工作无死角、无盲区。截至目前,累计清理各类小广告5000余处。

“就”在金秋 “职”面未来

卢氏:专场招聘会架起就业“连心桥”

本报讯 近日,由卢氏县委、县政府主办,卢氏县人社局、五里川镇人民政府承办的“就”在金秋“职”面未来”2023年卢氏县金秋招聘月暨“万人助万企”重点企业用工保障专场招聘会在五里川镇清华园社区举行。现场共提供就业岗位1万余个,吸引了众多求职者前来应聘。

本次招聘会精选来自江苏省如皋市的18家企业和卢氏本土的9家企业、劳务公司参加活动,面向高校毕业生、退役军人、农民工等求职群体,提供涉及运营、管理、技术等多种岗位。活动现场,求职者根据自身需求,到相应的招聘摊位前咨询洽谈,了解招聘政策、岗位要求,专业要求、工作强度、薪资待遇等情况,现场气氛热烈。

五里川镇清华园社区群众张强说:“之前在外边四处跑,没有固定的工作岗位,就业权益也无法保障。今天招聘会我有几家意向的用工企业,感觉工资都还可以,通过县人社局提供的这个平台,我也找到了心仪的工作,这个活动办得非常好!”

本次参加招聘的企业,是卢氏县通过点对点劳务输出的形式,与江苏省如皋市深入对接后精心筛选的优质企业,在为该县劳动者提供大量工作岗位的同时,也有效提升企业产能,实现互利共赢的目标。当天在招聘会现场,有2000多名求职者与用工企业达成初步就业意向。

如皋市康瑞新材料科技南通有限公司人事经理熊祥说:“这次过来想招聘一

些一线作业人员和技术人员,今天在招聘现场也感受到了求职者的热情。有很多求职者向我们具体咨询了薪资、福利待遇等方面的一些情况,我们也希望通过这次活动,能够和卢氏县达成深度的合作,实现双赢。”

今年以来,卢氏县牢牢把握就业和增收两大重点,扎实推进“人人持证、技能河南”建设和“万人助万企”活动,通过落实就业创业优惠政策、精准点对点劳务输出、开展技能培训,帮助企业招工稳岗,促进重点群体充分就业。截至目前,全年劳动力就业16.1万人,技能培训9772人次,27个村、社区获得县级“充分就业社区”称号,22个村、社区获得市级“充分就业社区”称号,4个社区获得省级“充分就业社区”称号,越来越多的劳动

力通过应聘实现了就业,用诚实的劳动、出色的业绩在聘用岗位上实现了人生价值,劳动者和用工企业间的“连心桥”正不断搭建。

“我们要充分利用‘金秋招聘月’活动契机,把稳就业作为重大政治责任,以实施就业优先战略为引领,以实现高质量充分就业为目标,积极为县内外用工企业和求职者搭建供需对接平台,将岗位送到群众家门口,把人才送到企业身边,推动‘金秋招聘月’活动和‘万人助万企’活动走深走实,让劳动群体在‘好就业’的基础上‘就好业’,努力实现群众就业有支持、企业用工有保障,人民满意度不断提升。”卢氏县人社局相关负责人说。(张衷帅 谢宇飞)

官道口镇新坪村: 党支部领办合作社 分红增收暖人心

本报讯 “合作社又给咱分红啦!”10月27日,卢氏县官道口镇新坪村村室热闹非凡,村民们排队在分红款发放名单上签名、摁手印。“我家今天分到了几百元。自从有了党支部领办合作社,我们的生活越来越好了。”合作社社员任书显高兴地说,并表示要动员更多亲属加入合作社,一起踏上致富路。

近年来,新坪村以集体经济合作社为依托,坚持“党支部+龙头企业+合作社”的发展模式,持续完善利益联结机制。今年年初,为进一步盘活资源,新坪村党支部承包了百果园,领办了卢氏县新坪百果园农民专业合作社,引导农民以土地入股,走出了一条“资源变资产、资金变股金、农民变股民、收益有分红”的农村集体经济股份合作

社发展之路。在百果园合作社前期经营管理过程中,新坪村党支部克服困难,积极向上向外对接,不仅当好走村入户的宣传员,更当好果园经营的“经理员”和全村群众的致富带头人。经过不懈努力,合作社内37户村民共拿到6.3万元分红。

新坪村党支部用朴实的行动反馈朴实的农民,反哺这片世代代生活的绿水青山。“今后,我们将充分发挥集体经济组织的市场主体作用,进一步整合旅游资源,推动产业发展,以担当作为的勇气,持续发展壮大集体经济,持续加大分红力度,让村民们得到实实在在的实惠!”新坪村党支部书记鲁彦玲说。(徐晨)

「志愿红」守护最美风景线

本报讯 “今天风和日丽,碧空如洗,道路两旁如若云霞的粉黛乱子草随风起舞,美不胜收,在这样的环境里晨跑是最轻松惬意的。”10月30日,在卢氏县拥军公园里晨练的市民张华高兴地说。

连日来,卢氏县拥军公园内的粉黛乱子草迎来最佳观赏期,连片的粉色如梦幻的“童话世界”,给城市增添了浪漫的氛围。轻柔的微风吹过,不时掀起层层叠叠的粉色波浪,让拥军公园弥漫着浪漫气息。

据了解,粉黛乱子草是卢氏县打造的特色景观,也是“城市微景观”精品示范项目建设内容,花期从9月下旬持续到11月中旬,通过成片密植,打造如云如雾的粉色仙境,给卢氏县人民带来别样的视觉体验。

粉黛乱子草在给市民带来观赏体验的同时,也带来了新的问题,一些人为了拍照、录视频,出现了踩踏花草等不文明现象。为了守护美丽的风景线,卢氏县新时代文明实践中心向全社会发出文明游园倡议书,倡导关爱绿植、共同守护美丽家园的文明新风。

“公园是大家放松休闲的地方,一草一木构成了公园独有的美,给我们呈现了赏心悦目的风景,大家在欣赏美的同时,更要关爱花草,共同守护美。”在拥军公园进行志愿服务的志愿者郭峰说。

花幽径之中,志愿者们穿梭在拥军公园里,开展劝阻不文明行为、环境卫生清洁等一系列志愿服务活动,“红马甲”和随风起舞的粉黛乱子草相映生辉,构成了一幅和谐美丽的画面。(聂金锋)



10月30日,在卢氏县棚户区改造工程施工工地,塔吊林立,工人们在忙碌施工。卢氏县清华西路(寨子村)棚户区改造项目住宅为剪力墙结构,裙房、车库为框架结构,建筑用地面积约5.6万平方米,总建筑面积21.1万平方米,其中,地上总建筑面积16.3万平方米,地下总建筑面积4.8万平方米,是卢氏县最大的民生改造建设项目。该项目建成后,将提供1100余套住宅,解决周边4000余人的住房问题。李东阳 摄

潘河乡奇晟中药材精深加工项目投产运营

本报讯 10月27日上午,三门峡奇晟实业有限公司潘河中药材精深加工项目投产运营仪式在卢氏县潘河乡举行。

作为潘河乡新引进的中药材企业,三门峡奇晟实业有限公司立足潘河乡连翘、苍术、白及、猪苓、黄精等中药材资源优势,以发展中药材精深加工、打造中药材深加工区为目标,以“合作社+农户+二次分红”为经营模式,研发生产黄精饮品,建设中药材优良品种研发基地,可实现每亩净增5000元至6000元的经济效益,有效提升群众发展中药材产业的积极性,助力乡村振兴。该项目的投产运营,既是潘河乡全面贯彻落实卢氏县委十三届五次全会精神的具体实践,也是对标“十强”“十快”乡镇奋斗目标的有效行动,更是加快推进经济高质量发展的务实举措。

今年以来,潘河乡以驰而不息、行而不辍的精神,迎难而上、敢闯敢干,持之以恒抓好招商引资和项目建设工作,切实以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。招大引强,坚持大员上阵,全员上线,先后多次赶赴菏泽、南阳等地拜访客商、联系客户,成功与企业达成多个合作意向。利用工矿业、中药材、烟叶、文旅等发展基础,确定“工矿业强乡、农产业富民、文旅医养惠民”发展思路,做大做强特色产业。截至10月已完工6个。

就做好招商引资“后半篇文章”,潘河乡将继续树立“一家人”思想,增强“店小二”意识,发扬“三股劲”作风,主动作为、靠前服务,为企业纾困解难,助力企业打造具有地方特色和竞争力的优势品牌,实现企业盈利、群众增收。(程菲)